

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 48 (185)

ВТОРНИК,

23

апреля  
1963 года

Цена 2 коп.

## Равняйтесь на Ивана Никишина

Иван Филиппович Никишин, тракторист совхоза «Зенковский», первым в районе выполнил норму на боронование зяби

### Идет пришивка влаги

В совхозе «Зенковский» с каждым днем наращивают темпы полевых работ. В поле вышло 14 агрегатов на пришивку влаги. Особенно успешно идут работы в механизированном отряде № 1 (начальник Н. В. Санников), отряде № 2 (И. М. Ашпин), отряде № 3 (А. С. Андреев).

Тракторист седьмой фермы Иван Филиппович Никишин в первый же день заборонил 60 гектаров земли, первым в совхозе выполнил норму. На следующий день выполнили норму трактористы Алексей Окольников и Кузьма Малыхин.

А. ЛУБЯННИКОВ,  
директор совхоза.

### ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В НАШИХ СЕЛАХ

Торжественные заседания, посвященные 93-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, прошли в совхозах и колхозах нашего производственного управления. С докладами выступили члены бюро парткома управлений, партийный актив. В совхозе «Зенковский» перед колlettivом механических мастерских с докладом выступил секретарь парткома т. Попов.

### В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники, литературы и искусства при Совете Министров Союза ССР

Комитет по Ленинским премиям в области науки и техники постановил присудить в 1963 г. девятнадцать Ленинских премий ученым, инженерам и техникам.

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства постановил присудить в 1963 г. Ленинские премии за наиболее выдающиеся достижения в области литературы и искусства писателю Чингизу Айтматову, поэту Самуилу Яковлевичу Маршаку и Расулу Гамзатову Гамзатову, скульптору Гедиминасу Альбино Иокубонису и художнику Павлу Дмитриевичу Корину.

**СЧАСТЬЕ!** Какое оно, где оно? Для Анны Павловны Суржиковой таких вопросов не существует. Она нашла свое счастье, нашла давно, нашла в труде.

Тридцать лет выращивает она в суровой Сибири овощи. Кругом лежит снег, а в теплице у Анны Павловны из под листьев выглядывают огурцы, зеленеет лук. Благодаря ей люди задолго до наступления лета и осени могут с'есть возбуждающий аппетит салат, освежающую окрошку.

Сейчас Анна Павловна Суржикова работает в совхозе «Кузнецкий». У нее 300 квадратных метров теплицы. Дел много, но они Анну Павловну, несмотря на немолодой возраст, не тяготят.

Высоко оценен труд Анны Павловны. Она награждена орденом Трудового Красного

Знамени, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», «За трудовое отличие».

На снимке: А. П. СУРЖИКОВА.

Фото В. Меренкова.

### ТУДА, ГДЕ ТРУДНЕЕ

Механизатор выходит на поля. Для хлеборобов наступила очень ответственная пора. Малейший промах, упущенное могут сказать отрицательно на конечном этапе — сборе урожая. Вот почему коммунисты и комсомольцы совхоза «Сосновский» решили еще раз обсудить предстоящие задачи, определить свое место на севере, чтобы в горячий период полевых работ дела шли четко, ритмично.

Задачи намечены нелегкие. Решено за счет повышения урожайности увеличить производство зерна на 1838 тонн, картофеля — на 1760 тонн, овощей — на 1340 тонн. Рост урожайности, экономное расходование горючего, сокращение излишних штатов позволит снизить себестоимость продукции. В прошлом году центнер зерна по совхозу обошелся в 4 руб. 54 коп. Все расчеты на нынешний год говорят, что эта цифра сократится до 3 руб. 63 коп., снизится себестоимость центнера кар-

тофеля на 22 коп., овощей — на 3 руб. 22 коп., сахарной свеклы — на 1 руб. 9 коп., кукурузного сиоса — на 27 коп.

Особо коммунисты интересовались подготовкой техники, говорили о том, что необходимо сохранить влагу в почве. Поэтому намечено на всей площасти провести боронование в два следа, посевы кукурузы проронить до и по всходам. Сев проводить только в агрегате с катками.

В целях борьбы с сорняками решено все бороны оборудовать проволокой; через три дня после боронования провести культивацию пней, а перед посевом — повторно.

Коммунисты наметили план массово-политической работы на севере, на ответственные участки направили надежных товарищей.

Сейчас в совхозе идут последние приготовления. Труженики уверенно берутся за выполнение намеченных задач.

М. НОЙДЕНКО.

### Будет надежный лемех

Лемех... Ни одна деталь пахотного агрегата не доставляет механизмам столько хлопот, как он: проработал две смены на вспашке — меняй лемех. Понятно, с каким большим интересом отнеслись хлеборобы к сообщениям в печати о том, что проведены испытания самозатачивающихся лемехов из двухслойного проката. Корпуса плугов, оборудованные выдвижными долотами и самозатачивающимися лемехами, выдержали 75-гектарную нагрузку на твердых почвах.

В середине марта Кузнецкий металлургический комбинат получил заказ «Алтайсельмаша» из

### ВЕСНА ИДЕТ

Теплее воздух с каждым

днем,

Весны дыханье чую

в нем.

В овраге пенятся ручьи,

Им воробей кричит:

Вы чьи?

Скворец (откуда взялся он?)

Завел затейливый

трезвон.

— Потише! Выжил

из ума!

Ворчит, бранит его зима.

А солнце, словно ей

назло,

Еще сильнее припекло.

И ветер южный

над тайгой

легко проплыл

волной-дугой.

На миг замедлил я шаги:

Смолов запахло из тайги!

Шумите, воды! Пой,

скворец!

Бурану, холоду конец!

Пусть дни и ночи

напором.

Зима-старушка слезы

льет.

Рассыпь, весна, свои

лучи,

По наковальне бей,

стучи!

К штурвалу трактора

присев,

Встречай с колхозниками

сев.

В полях, в охотничьей

избе

Все рады, гостюшка, тебе.

Не пред тобою ли скала

Папаху белую сняла?

С. ТОРБОКОВ.



## Люди нашей семилетки

ПРОХОДИТЕ, у себя он, — бухгалтер кивнула на дверь председателя колхоза. — Ждет.

Я взялся за ручку, потянул и... в нерешительности остановился.

— Да голодные же свиньи! Понимаете вы это, Федор Васильевич, или нет! — донесся из кабинета звонкий девичий голос.

— Идите, идите, — улыбнулась бухгалтерша. — Это Максимовна, старшая свинарка наша. Может быть, вас постесняется. Целый час уже шумит, работать председателю не дает.

Я вошел. У стола Федора Васильевича стояла голенищая стройная девушка в узкой, чуть ниже колен юбке, в блестящих на высоком каблуке зимних туфлях. Иркесский свитер плотно облегал хрупкую девичью фигуру.

— Не уйду я отсюда, пока машину не дадите! Слышиште! — кричала она, постукивая маленьким кулаком по черному коленкору стола. — С утра свиньи не кормлены! — голос ее вдруг сорвался, из глаз покатились слезы.

— Ну, Максимовна, чего это? Глаза у тебя на мокром месте, что ли? — оторвался от бумаг председатель. — Нет машины, понимаешь? Как только будут, первой тебе выделию. Вот и товарищ корреспондент свидетель.

— Проходите, — улыбнулся он мне.

— Корреспондент! — девушка обернулась, слезы ее моментально высохли. — Будете писать о нашем колхозе, напишите, что Федор Васильевич, председатель — старый, закостенелый бюрократ!

Она вдруг остановилась, помолчала, улыбнулась какой-то своей мысли, голубые глаза ее осветились озорной мальчишеской улыбкой.

— Так не дадите машину, Федор Васильевич?

— Да нет же ее. Ну где я возьму? — устало отозвался тот.

— Ну ладно... — девушка резко повернулась и медленно, четко, спокойно считая шаги, вышла из кабинета.

— Вот девка, — улыбнулся председатель. — Золотой человечек в нашем деле. Из души вырвет, что надо, а свиней своих в общем не даст.

Через полчаса, взяв у председателя данные о готовности к посевной, я собрался уходить.

— Вы в Новокузнецк? — Федор Васильевич вышел из-за стола. — Я туда же. Подбрасу. Всего только машину вызову.

Он поднял трубку.

— Гараж! Веселова мне. Григорий, пришли Неводова... В город поеду... Что? С Максимовной уехал? Да ты что? Кто же ей разрешил? Сказала, что я?..

— Трубка со стуком упала на рычаг. Федор Васильевич долго смотрел на меня и вдруг засиял веселым грудным смехом. — Уехала! На моей машине за кормами для свиней уехала! Ай, да девка! Ай, да молодец! Придется

нам, товарищ корреспондент, на автобусе добираться!

— Но я уже твердо решил остаться. Остаться и узять об этой девушке как можно больше...

О свиньях Лариса услышала в первый раз на колхозном собрании. Была она тогда еще в восемном классе. На собрании оказалась случайно: пришла в клуб на самодеятельность. Помнит, выступал старик Фадеич из четвертой бригады.

— И зачем мы свиней в колхозе держим? — возмутился он с трибуны. — Один убыток от них!

— У других-то свиньи большой доход приносит! — бросил кто-то из зала.

— То у других, у нас базы для этого нет. Сахарных заводов и столовых, чтобы отходы брать рядом. Продать надо последних или на мясо сдать!

Услышала тогда Лариса и засыпалась. Ни к чему ей было это.

оглядела хрупкую, как у подростка, фигуру девушки.

— Я! Готовь своих свиней к передаче!

Сказала и вошла с фермы. А через десять минут поняла, что погорячилась. Глупость сморозила. Но отказываться от своих слов? — Нет! Этого не будет.

Весь следующий день бегала по колхозу. Где уговорами, где комсомольским поручением, а добилась своего. Вместе с ней работать на ферму шли еще четверо девчачат. Бывший ее одноклассница, тоже не попавшие летом в институт.

Собрались они все из фермы и стали думать, с чего начать.

— А что думать? — сказала, измоконец, Лариса. — Слушайте мой приказ! Завтра и еще пять дней вперед с фермы не уходить. Уборку будем делать.

И засыпалась на ферме работа, не стала с той поры у бригады

только и слышим от нее: то дай, другое дай, а результатов подает нет. Да ведь хоть бы просила по-человечески. А то пристанет, как с ножом к горлу. Вынь да положь!

— Молодец, девочка! — улыбнулся председатель. — Только чую, давно ты на ферму не заглядывал.

— Да мне от нее и здесь жить нет...

— Вчера первый опрос был, — продолжал председатель. — Но сколько, ты думаешь? Но девятнадцать обе матки привезли! Слышал ты что-нибудь подобное раньше? Не слышал? Больше двенадцати поросят не привезли матки... И позерь мне, Федор, это начало. Хорошие девчата, крепкие, эти своего добьются. Ты посмотри в свинарнике-то, как?

Больница, да и толко. В красивом уголке плакаты разные, схемы

новый свинарник. В ход идут яблоки, и уговоры, и... слезы. И вот свинарник в колхозе строят. И снова шумят Максимовна. Теперь она просит денег, чтобы купить в колхозе имени Ленина двух свиноматок. Не дает она ни сна, ни отдыха всем членам правительства. Но на этот раз свободных денег в колхозе действительно нет, и Лариса в Прокопьевске, в производственном управлении, Шмидт, доказывает. Качает головами начальство, но деньги дают.

Три с половиной года прошло с тех пор, как пришла Лариса на ферму. Спросите теперь любого в колхозе, каков доход от свиноводства. Ответят огромный. Почти двенадцать тонн свинины сделаны колхоз государству. Давно оккупировалось строительство нового свинарника и другие затраты.

...Я увиделась с Ларисой на следующий день после встречи в кабинете председателя. Тоненькая, в чистом синем халатике, она выглядела совсем подростком. Долго водила меня по секциям, показывала кормушки, ветнунки, родильное отделение и безумолку сыпала цифрами. Здесь и рацион, кормления свиноматок, и количество витаминов, и распорядок дня. А главное — какие хорошие у них на ферме девчата! Теперь их две надцать. Трое учатся заочно в сельхозинституте.

— А как же авиационный? — спросил я.

Лариса улыбнулась чему-то, позела рукой вокруг...

— Наверное, здесь мы нужнее.

Подошел Фадеич, передал ей какизто пробирки. Она извинилась, ушла.

— Максимовна! — сказал, глядя ей вслед, Фадеич. И столько было в этом взгляде ласки и уважения, что мне, право, стало видно.

А. АНТОНОВ.

С. Анисимовка.

## МАКСИМОВНА (ОЧЕРК)

Выросла она в городе. Отца в колхоз прислали главным инженером. Оставаться здесь навечно семья не собиралась, а Лариса и тем более. Десятый класс — и в институт... В Челябинский авиационный хотела. Да из получилось. Не прошла по конкурсу.

Приехала Лариса сюда в колхоз, и выбрали ее комсомольцы своим вожаком. Почему? Об этом, как говорят сама Лариса, история умалчивает. А Витя Пономарев говорит так:

— Первая она у нас. Первая везде! На танцах, на субботнике, концертах организовать, краски для школы достать.

Как бы то ни было, а секретарем ее избрали. Тут-то и произошла у нее первая основательная встреча со свиньями. Да такая, что... а, впрочем, все по порядку.

На третий или на четвертый день своего секретарства поехала она во вторую бригаду и заглянула на ферму. Были там две комсомолки.

Ферма колхоза над самой речкой. Со всех сторон ее березки обступили. За старым полуразвалившимся забором в огромной грязной луже возятся с десяток свиней. Подошла к домику, что стоят на отлете.

— А... начальство приехало! — вдруг услышала сзади чей-то голос и, обернувшись, увидела Валю Черненко, одну из свиньих.

— Что это у вас так грязно? — спросила Лариса. Спросила просто так, чтобы что-нибудь сказать. А Валя вдруг обрадовалась. Лицо ее нахмурилось, синие глаза, блестевшие до этого спокойно и приветливо, сверкнули злобой.

— Тоже командовать! — закричала она. — Ездят здесь, всякие! Секретарь без году неделя, а туда же. Почему грязно? Почему не следите?! Тебя бы сюда! Небось, маникюр быстро замышила бы!

Лариса стояла обескураженная, удивленная. И вдруг в ней самой вспыхнула злоба.

— А что? Завтра же поступлю к вам свинаркой!

— Ты? — Валя насмешливо

мы, книжечки — и все про свиней.

Той осенью колхоз впервые получил от свиноводства доход. Заговорили о Ларисе, хвалить начали и... называть Максимовной.

Кто первый так назвал, уже и не выяснишь, а из мой вопрос, почему ее так называют, — все тот же Витька отвечал:

— Лариса Максимовна — рано еще, девочка ведь. Лора — нельзя, уважают ее в колхозе. Так что Максимовна в самый раз. А, впрочем, так ее только старшины зовут. Нам-то она Лорка.

А Максимовна все шумит. С цифрами, с выкладками доказывает она на заседаниях правления, что необходимо построить

## Сельская техника

### ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ В КАЖДОЕ ХОЗЯЙСТВО

«Заслуживает поддержки инициатива работников Цебриковского отделения «Сельхозтехники» Одесской области. Они решили взять на комплексное техническое обслуживание технику в 11 колхозах, всеми силами приводят технические уходы и ремонт».

Н. С. ХРУЩЕВ.

\* \* \*

Степное причерноморское селение Цебриково. Трудолюбивые, инициативные люди живут здесь. У коммунистов — механизаторов, инженеров отделения «Сельхозтехники» всегда болеют душа, когда видели, что в некоторых колхозах не по-хозяйски ухаживают за машинами, тратят огромные средства на их ремонт и техническое обслуживание. Беспрекословно коммунистов и то, что далеко не каждое хозяйство имеет нужную ремонтно-техническую базу и опытных кадров. А главное — нет в колхозах по-настоящему квалифицированного контроля за работой и сбережением техники.

Долго и настойчиво думали они: как помочь этой беде, какие найти пути, чтобы колхозная техника использовалась более производительно, быстрее росла валовая и товарная продукция? И выход был найден. В начале прошлого года работники отделения «Сельхозтехники»

ценным инвентарем. Бригады обеспечены «автотележками» с набором оборудования и инструментов. За каждой такой передвижной станцией технического обслуживания закреплено пять

— восемь опытных колхозных механизаторов, которые зачислены в штат «Сельхозтехники». Живут и трудятся они в обслуживаемых ими хозяйствах.

Ремонтные бригады имеют графики проведения технических уходов, согласованные с правлениями колхозов. Если вместе с ремонтниками техническим уходом занимаются местный тракторист и комбайнер, то их труд оплачивается по нарядам. Колхозные механизаторы, естественно, заинтересованы в своеевременном и доброжачественном проведении технических уходов.

Ремонт тракторов и комбайнов, а также технический «ход № 2» проводится в стационарных мастерских «Сельхозтехники» по определенному графику. Тракторы и комбайны, поступившие сюда, тщательно осматриваются, по полному журналу проверяются их выработки, определяется вид ремонта. После разборки из

## О чём пишут стенгазеты СКОРО В ПОЛЕ!

Так называется газета, опубликованная под псевдонимом «Зенковский» в сельхозтехнике «За урожай». «Всем толик Петрович Зенков рассказывает, как он эксплуатирует свой грузовик: «Своевременный уход, смазка, смена масел позволяют мне содержать автомашину в хорошем состоянии, перевозить любые грузы в пурпуре, распутьи».

Далее газета рассказывает, что труженики сельхоза решили настойчиво бороться за урожай, механизировать обезличку полей, создав механизированные отряды, которые в течение нескольких лет будут отвечать за весь комплекс полезных работ на их земле. В сельхозе 14 отрядов. За ними закрепили землю, технику, до каждого дозированы задания.

В одной из заметок газета рассказывает, как сельхоз подготавливает технику. Ремонт тракторов завершен, готовы к работе плуги, большие, чем предусматривалось планом, отремонтированы скосилы, культиваторы. «Всегда полевые работы во взору-жии!», — призывают газета.

На деле так оно и выглядит. Еда с полей ссыпал снег, устали дежурство за состоянием полей. На участках, где стала подсыхать земля, провели бро-ноэзии. На первых десятинах га уже проведена приблизка слаги.

Газета ведет рубрику: «Машине — долгий век». В материалах сняты затраты на расходные запчасти.

Газета поднимает вопросы соблюдения трудовой дисциплины. Рабочие Шабалин, Прокопенко, Белов выписали в ремонтной мастерской. Газета выступила по этому поводу и добилась, что штрафы наказали.

Стенгазета красочно оформлена. В последней ее колонке помещен кроссворд.

Видно, что редактор газеты Николай Григорьевич Почкин и члены редакции добросовестно относятся к поручению. Желаю им еще больших успехов!

### Новая техника полей

#### СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Машина ЗИЛ-ММЗ-554 предназначена для колхозов и совхозов. Это универсальный грузовик-самосвал грузоподъемностью 3,5 тонны. В его большом металлическом кузове можно перевозить самые различные сельскохозяйственные грузы:зерно, сено, овощи, полуфабрикаты, корма, лес и другие. Кузов опрокидывается как назад, так и в сторону, он имеет (при высоких бортах) до 6 кубометров груза.

На автомобиле установлен 8-цилиндровый двигатель мощностью 138 лошадиных сил, благодаря ему машина с грузом развивает скорость до 85 километров в час.

У водителя удобная просторная кабина, в которой могут сидеть еще два человека. Кабина стапливаются отработанными газами. Широкое выпуклое ветровое стекло обеспечивает хороший обзор, зимой оно обдувается теплым воздухом.

Автомобиль создан двумя заводами: московским имени Лихачева и Мытищинским машиностроительным.

## В надежных руках

шини составляется ведомость де-фектов и сметная калькуляция.

Запасные части для сельхозмашины обслуживаемых колхозов выдаются со склада «Сельхозтехники» по ведомости дефектов, которую в колхозах составляют бригадир, ведающий техническим обслуживанием, и механик, а в мастерских отделения — механик-контролер.

Взаиморасчеты с колхозами отделения проводят по договору. За основу расчетов принята стоимость содержания колхозной техники в перерасчете на гектар условной пахоты. На ремонт и технические уходы колхоз не перечисляет отделению за каждый гектар условной пахоты в среднем 99 копеек. В конце года, исходя из фактически выполненного объема работ, производятся окончательные расчеты.

В прошлом году эти расходы снизились и составили 88 копеек на гектар условной пахоты. Сэкономлено более тридцати тысяч рублей. Согласно договору, семьдесят процентов сэкономленных средств отделение возвращают колхозам для премирования лучших механизаторов и для благоустройства полевых станций, а тридцать процентов остается в все агротехнические мероприятия.

## ПОГОДИТЕ... БОЛЕТЬ!

Фельетон

Вы представляете, что такое «болит зуб?» Представляете. Очень хорошо! Тогда вам легче всего понять состояние Домкина, у которого со вчерашнего вечера болят сразу два зуба. Поймите, почему сегодня чуть свет, обмотав полотенцем щеку, идет он через поселок к белому домику медпункта.

Все-таки хорошо, когда в поселке свой медпункт. — чтобы как-то отвлечься от нестерпимой боли, рассуждает Домкин. — Вот приду сейчас, даст мне Валя какихнибудь капель — и прошло. Снова работать можно. А так, при зубной боли, что я за работник?

Что, родимый, зубы одолели? — слышится за спиной старческий сочувствующий голос.

Домкин оборачивается. Из соседних ворог, опираясь на палочку, с солдатским вещемешком за плечами выходит Васильевна, бабка одного из работников сельхоза.

Не узнала, — почему-то с радостью подумал Домкин, настегивая обмоганное вокруг головы полотенце на самые глаза.

— В больницу, сердечный? — продолжает Васильевна, шагая сквозь. — А чего же налегке, без харея?

— Зачем они? — недовольно бурчит Домкин.

— Как зачем? Туда к веч-

ру доберемся, сам видишь дорогу какая, переключаем в засаждай аль у знакомых, а утром в больницу.

Чего городишь, бабка! — Боль и старухи слова не дают разговаривать Домкину. — Медпункт рядом, рукой до него подать, а ты говоришь, что к вечеру доберешься!

— Ай, родильский! — запричитала старуха. — Знать, не здешний ты. Почитай, месяц уже, как наши медпункты за

крыты. Фершаль в декрет ушла. Вот и висит замок в городе ходим, милый, в город. — Васильевна посмотрела на Домкина и успокоила: — Да ты не очень-то расстраивайся. Отечественно, до города не близко я к вечеру добираюсь. Так ведь я полегоньку, а ты из молодости рысцой быстренько добежишь.

— Надо начальству жаловаться!

— Жаловались, сыночек, жаловались. И Егорову, врачу санитарной станции, и к самому Домкину, нашему председателю сельсовета, обращались,

— вздохнула Васильевна. — Да счи, видно, не болеют. Домкин этот самый, бес ему в спину, будто бы сказал: «Погодите

сказать, пока фершаль из декрета вернется...».

Ничего не сказал Александр Дмитриевич. Втянул поглубже голову в плечи, прибавил шагу.

«Вот ведь как обернулось, —

думает он. — Правда, был на днях такой разговор. Жаловался кто-то, что медпункт закрыт, лечиться приходится в город ездить. Не до этого было тогда. Посмеялся, чтоб подождали болеть, и забыл. Теперь топай в город. Надо же с забуди что-то делать!

— А у тебе, родимый, из правлечто от врача в городскую больницу есть? — донесся откуда-то издалека голос Васильевны.

— Нет.

— Не примут! — уверенно заключила старуха. — И не ходи зря!

— Так ведь наш врач в декрете, кто же направление-то даст? — взмолился Домкин, словно Васильевна работала в регистратуре городской поликлиники.

— Не примут. Никак не примут!

— Вот бюрократы! — возмутился Домкин и... проснулся. Неправда! — скажет, прочитав фельетон, Александр Дмитриевич Домкин, председатель Сидоровского сельсовета, не болел у меня зубы и сна я такого не видел.

Правда, не видел. А зря!

М. ЧЕРНЫШЕВ,  
управляющий третьим  
отделением сельхоза  
«Кузнецкий».

## ЗАБОТЯТСЯ ЗАРАНЕЕ

Следуя примеру атамановцев, депутаты Ильинского сельского Совета 17 апреля на сессии заблаговременно решили обсудить вопрос о подготовке школ к 1963—64 учебному году. На сессию были приглашены хозяйствственные руководители.

Депутат тов. Старцов предложил на общегородских началах построить для школы мастерскую производственного обучения. Его единодушно поддержали. Принято решение к 1 августа мастерскую построить и сдать в эксплуатацию. Решено досрочно засесть в строй действующих строящихся школьных зданий, обеспечить учебные заготовления топливом.

На сессии обсуждали и другие вопросы. Учитывая, как важно своевременно финансировать школы во время подготовки к новому учебному году. Депутаты обязались к 1 июля полностью обеспечить поступление платежей от населения.

Трудящиеся всего района должны поддерживать почин атамановцев.

П. ЛОГУНОВ,  
загедующий  
райфинотделом.



УСТЬ-ИЛИМ... Это слово наполняется таким же героическим содержанием, как название Братска. Вслед за электрическим гигантом Братской ГЭС на Ангаре намечено соорудить колоссальную Усть-Илимскую гидростанцию.

Пока у Толстого мыса у створа будущей плотины работают геологи. Они изучают инженерно-геологические условия стройки. Но придет время — и горделивая Ангара еще раз пересечет советский человек.

На снимке: створ будущей плотины Усть-Илимской ГЭС.

Фото П. Петрова.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: геологи А. Голубков и Н. Сурина осматривают керны диабаза, извлеченного буровиками со скалы Ангары. Геологические условия стройки должны быть выявлены полностью.

Фото П. Петрова.

Фотохроника ТАСС.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
23 апреля 1963 года

3 стр.

## Удачный был промысел

Закончился зимний промысел совета) добыл и сдал высокопушину. Подведены итоги со- ревнования. По условиям Все- российского конкурса, чтобы полу- чить премию, нужно было выполнить свыше трех сезонных норм, по условиям областного — не менее полутора норм. Многие охотники нашей зоны их выполнили.

Охотник Ф. Я. Богор (из по- селка Мутное Терсинского сель-

Е. РУССИХ,  
охоторганизатор  
заготконторы.

## НЕ ПО ОБЯЗАННОСТИ...

Может быть, можно было бы и не писать в газету: выхаживать больных — обязанность медиков. Но уж больно внимательны к нам, заботливы, обходительны врачи Плаксина, Елкина, сестры Морозова, Огоренкова, санитарка Кутелова, которые работают в Кузедеевской больнице!

Поэтому в своем письме в редакцию мы очень благодарим этих товарищих и желаем им всего самого хорошего в жизни.

В. НИКИТИН, С. ЧЕПКАСОВ, Н. ЖДАНОВ и другие.

## Что всем не гоже

Живем мы в семи километрах от Прокопьевска. Казалось бы, должны, как и в городе, смотреть самые новые кинофильмы. Но кинопрокат «радует» нас картинами пятнадцатней давности: «Скора в Луках», «Голубой горизонт», «Сердце не прощает», «Хитрый Петя», «Этого позабыть нельзя» и т. д.

Очень мало научных фильмов, нет киножурналов. А кому, как не нам, сельским жителям, нужно больше смотреть общеобразовательных фильмов? И это еще не все.

Мы надеемся, что район отдел культуры услышит нас, и в селе Смышляеве будут демонстрироваться новые фильмы.

Коллектив учителей Смышляевской восьмилетней школы.

## Каракулова веселится

Дорогая редакция! Еще в марте в нашем селе состоялось заседание товарищеского суда, на котором присутствовало более ста человек. Разбиралось дело о недостойном поведении Клавдии Каракуловой.

Каракулова ведет разгульный образ жизни. Организует попойки, которые обычно заканчиваются драками. Она частый гость местного отделения милиции, а совсем недавно по приговору суда отбыла наказание в 10 суток. Все меры, принятые общественностью, не дают никаких результатов.

П. ЛЕСНИКОВА,  
председатель товарищеского суда д. Краснознаменка.

## В объединенном институте ядерных исследований в городе Дубне



## Трудящиеся мира чтят память великого вождя

- Выступление Тольятти на массовом митинге
- Положить конец репрессиям!
- В обстановке строгой секретности
- Требования будут удовлетворены
- Покровители контрреволюционеров

София, 19 апреля. (ТАСС). В честь 93-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина в Болгарии проводятся торжественные вечера. На предприятиях и в кооперативных хозяйствах, носящих имя Ленина, в эти дни трудящиеся отмечают знаменательную дату ударной работой.

Особое оживление царит сейчас в софийском книжном магазине советской литературы имени В. И. Ленина. Книги Владимира Ильича и литература о нем пользуются большим спросом.

В доме болгаро-советской дружбы в Софии и в клубах болгаро-советской дружбы в окружных центрах организованы выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. На экранах кинотеатров демонстрируются фильмы о великом вожде. В школах устраиваются литературные вечера, беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина.

БУДАПЕШТ, 19 апреля. (ТАСС). Будапештское издательство имени Кошута готовит к изданию первый том полного собрания сочинений В. И. Ленина на венгерском языке. В собрание, состоящее из 55 томов, будет включено много статей, выступлений и писем великого вождя революции, не вошедших в первое, 38-томное издание его сочинений. Первый том выйдет к началу традиционной летней недели книги. Затем ежегодно будут издаваться по 4—5 томов.

Общий тираж трудов В. И. Ленина, изданных в Венгрии после ее освобождения, составляет около 4 млн. экземпляров.

ФРОЗИНОНЕ (Центральная Италия), 19 апреля. Спец. корр. ТАСС А. Красиков передает:

15 тысяч человек собрались 18 апреля на главной площади города Фрозиноне, на полпути между Римом и Неаполем, чтобы принять участие в предвыборном митинге Итальянской коммунистической партии и послушать выступление генерального секретаря партии Пальмиро Тольятти.

Выходя на трибуну, астреченный буквально бурей оваций, руководитель самой крупной из политических партий Италии начал свою речь словами: «Перед лицом этой внушительной ассамблеи граждан у меня невольно вызывает улыбку вос-

поминание об избитых фразах журналистами и всеми патриотами Южного Вьетнама, ведущими мужественную борьбу в условиях диктаторского режима Нго Динь Дьема.

БОНН, 19 апреля. (ТАСС). Здесь закончился очередной тур переговоров военных специалистов США и ФРГ о будущих ядерных вооруженных силах НАТО. Как указывается в опубликованном западногерманским министерством обороны коммюнике, на переговорах были заложены «тактические основы» новых совещаний. Как отмечает агентство ДПА, в обстановке строгой секретности участники переговоров обсуждали прежде всего вопрос, где следует устанавливать «Поларисы», на надводных кораблях или подводных лодках будущих ядерных сил НАТО. По мнению бонисских информированных кругов, по этому вопросу еще не принято решение.

«Христианские демократы, — продолжал оратор, — призывают избирателей поддержать политику, которая, по их словам, обеспечила итальянскому народу «счастливые годы». Но прошедшие годы отнюдь не были счастливыми, и было бы безнадежным делом пытаться найти хоть одну категорию трудающихся, которая не пострадала бы от власти христианских демократов, от их политической монополии».

«Перспектива, которую предлагаем народу мы, коммунисты, — заявил далее Тольятти, — это поворот влево в направлении развития нашей страны». В заключение Тольятти по- желал трудящимся Фрозиноне новых успехов в укреплении единства своих рядов, в борьбе за мирную, демократическую и социалистическую Италию.

ХАНОИ, 19 апреля. (ТАСС). Положить конец репрессиям против прогрессивных журналистов, освободить находящихся в тюрьмах и заточении соратников по перу, говорится в резолюции, принятой на собрании журналистов Ханоя. В эти дни в Ханое и других городах ДРВ по призыву международной организации журналистов проходит неделя солидарности с журналистами, подвергающимися репрессиям властей в Португалии, Западной Германии, Южной Корее, Южном Вьетнаме, Греции и других странах.

Участники собрания направили телеграмму ассоциации демократических журналистов Южного Вьетнама, в которой Ахмаду Хулиану Гримуа выражают солидарность с

ГУАЯКИЛЬ, 19 апреля. (ТАСС). Население эквадорской провинции Боливар обратилось к правительству с требованием выделить средства на дорожное строительство, здравоохранение и просвещение в провинции.

Правительство Эквадора пообещало удовлетворить эти требования.

ВАШИНГТОН, 19 апреля. (ТАСС). Американский сенатор Д. Смазерс выступил в сенате с планом создания «правительства» кубинских контрреволюционеров в эмиграции. Такое «правительство», по мысли Смазерса, должно находиться в какой-либо стране Центральной Америки и пользоваться неограниченной материальной и финансовой поддержкой США.

## Казнь Хулиана Гримуа

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Член Центрального Комитета Испанской коммунистической партии Хулиан Гримуа казнен сегодня утром, заявил его адвокат журналистам, передает корреспондент агентства Рейтер из Мадрида. Испанские фашистские власти привели в исполнение смертный приговор, не посчитавшись с широким движением протеста во всем мире, с требованием прогрессивной мировой общественности не допустить казни испанского патриота.

## «Чудовищное и гнусное преступление»

БЕРЛИН, 20 апреля. (ТАСС). Секретариат Международной демократической Федерации женщин направил сегодня жене испанского патриота Хулиана Гримуа Анхеле Гримуа следующую телеграмму:

«Выражаем Вам наше глубокое чувство дружбы. Мы возмущены чудовищным и гнусным преступлением — убийством Вашего мужа, великого испанского патриота Хулиана Гримуа. Это преступление явля-

## ПРОТЕСТ ИТАЛЬЯНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

РИМ, 20 апреля. (ТАСС). Общественность Италии клеймит позором палачей Франко, расправившихся с героем — антифашистом Хулианом Гримуа. Как только в Риме стало известно о казни героя, тысячи трудящихся направились к зданию испанского посольства, чтобы выразить свой гневный протест против этого нового преступления франкистов.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.